

这些关于社保的谣言,你中招了吗?

“最新养老金调整方案出台”“养老保险交够15年就没必要再交了”“看病必须先社区医院转一下,否则医保不予报销”……很多人都对既专业又晦涩的社保政策一知半解,于是总有些类似的信息在朋友圈里流传,说得言之凿凿、有理有据,于是很多人笃信不疑。可实际上,很多类似的信息都是半真半假,甚至完全是无中生有的谣言。须知,各地的社保政策并不完全相同,在信息传播过程中,张冠李戴、移花接木的事情经常发生,一些自媒体为了10万+的阅读量也常常不遗余力地鼓吹传播,谣言摇身一变竟然成了“指南”和“宝典”。



作了,也是没有问题的,可以选择委托存档,以灵活就业人员或自由职业者的身份自行缴纳社保至达到退休年龄。如果实在不想再往社保的基金池子里投钱了,那也没问题,前提是前面已经有15年以上的累计缴费年限。但是,社保缴费年限是决定未来养老金水平的重要因素。缴费年限越长,将来的养老金待遇越高。所以如果想退休后多拿点钱的话,建议还是一直缴纳到退休比较好,不要等到退休时看到自己的钱比别人少那么多时又心生埋怨。

符合非因本人意愿中断就业。通俗来说,得是单位把你辞了,而不是你主动辞职。对于大多数人来说,即使失业了,恐怕也不符合领取失业金的条件。另外,还得先去办理一个失业登记,“失业”这事并不是在家待着没事干就算失业。

障行政部门接到有关用人单位不依法参加社会保险的举报投诉的,可能遭到一定的处罚,所以企业还是要及时为职工缴纳社保,并对职工进行普法。

公开透明的,无论是医保卡还是社保卡,都没有所谓“70元补贴”的事。相关补贴均由当地社保中心社会化发放至社保卡或养老金账户中,不会出现“不通知”的情况。偷偷摸摸发钱这种消息太不靠谱了。

辟谣:这种假消息最近几年每年都会出现一次。养老金调整的消息最是牵动人心,前几年的养老金调整都是在过年前后进行,最近几年却改了时间,一直到年中才有具体方案公布。官方的确切消息迟迟不公布,于是各类“民间版”的调整方案就开始满天飞。老年人总是盼着涨工资,这种消息一出,自然是满城风雨。

先去社区医院看病才能报销?

谣言:去医院看病前一定要到社区医院转一下,否则不报销。

辟谣:全国各地的规定并不相同,这里只针对北京来说。这个要分情况来看。对于大多数人参加的职工医保来说,是没有什么转诊规定的。只要是自己选择的医保定点医院,或者无需选择也能报销的定点医院,就可以进行医保结算。其中并没有规定要先去社区医院看才能报销。不过需要说明的是,在社区医院报销的比例确实要比大医院高一些。例如在职工看门诊,社区医院可报销90%,但在大医院只能报销70%。

这些假的调整方案也并非作者自拟,养老金的调整方案非常专业且复杂,能够模仿得不露痕迹也绝非易事,所以很多作者都只是借助张冠李戴或者移花接木的方法,将前几年的养老金调整方案改个时间,或者将其其他省份的养老金调整方案冠到北京头上,于是一个最新的北京养老金调整方案就“出炉”了。

其实仔细看就能发现,作者的手法很拙劣,他们甚至懒到只把大标题以及消息导语中的年份更改了,正文中的年份都懒得改一下。比如说把2016年的方案冠到2017年头上,甚至还有“2015版”“2013版”,都是将往年的调整方案略做修改就当成最新的调整方案发出来。如果比照一下的话就会发现——怎么还越涨越少了?还有那种将其他地区调整方案换个省份的,也只是改了标题,而未改正文。

对于参保人数较少的居民医保来说,还真有社区转诊这么一说。但也并非针对所有人,而是其中部分群体——城乡老年人和劳动年龄内居民实行“基层首诊”制度,需先到本人定点或共同定点中的基层医院进行首诊,经首诊转诊后,可到本人定点医院及A类、中医、专科定点医院就医,一次转诊有效时限为180天。

养老金调整方案又来了?

谣言:XX年养老金调整方案已确定了!

需要提醒大家的是,养老金调整方案最近几年的公布时间都是年中,各省份时间并不统一,北京的公布时间比较晚,近两年都是在7月份。在官方发布正式文件之前,网上传播的版本很可能是虚假消息。

(据《北京晚报》)

养老保险只需交15年?

谣言:养老保险只要交够15年,将来就可以领养老金了,所以交到15年以后就没必要继续白交钱了。

辟谣:养老保险是五险的一种,是国家规定企业和职工按照不同的比例共同缴纳的。其中“养老保险累计缴费满15年”,只是职工达到国家法定退休年龄时申请退休的一个基本条件,并不表示缴费满15年后就可以不用继续缴纳了。

根据《社会保险法》第十条规定:“职工应当参加基本养老保险,由用人单位和职工共同缴纳基本养老保险费。”缴纳社保是法定义务,即使在退休前已经缴满15年,还得继续缴费。

也就是说,只要你一直在工作状态,那这个社保就必须跟劳动关系捆绑在一起,一直缴纳到终止劳动关系为止。当然,如果在没有达到退休年龄之前就不想工

职工可自愿放弃社保?

谣言:外地在北京打工的,上社保没什么用,不如自愿放弃社保,把钱折算成工资更划算。

辟谣:自愿放弃社保,还真有不少人主动跟企业提的要求。很多企业都遇到过这样的问题:外地来京务工人员常常是在北京干几年就回老家,他们不会在北京退休、养老,所以就不愿意在北京缴纳社保,宁可把自己该缴的社保钱折算成工资,多赚点钱。

按照北京市的社保规定,企业和职工建立了劳动关系就应该签合同上保险,缴纳社会保险是强制性规定,不存在自愿选择的问题。此外,根据《社会保险法》的规定,用人单位不办理社会保险登记的,由社会保险行政部门责令限期改正。如果企业不按时按标准缴纳社会保险,人力资源和社会保

医保规定住院不能超过15天?

谣言:医保规定住院不能超过15天(或其他明确天数),必须先出院,过几天再办住院。

辟谣:目前的医保政策从未规定参保人员的住院天数。是否出院,应根据患者的具体病情及是否达到了出院标准和医院能否提供相应的医疗服务来决定。医疗机构或医务人员不得以任何理由对达不到出院标准的病人要求出院。

退休后每月可领70元补贴?

谣言:将你的退休证、身份证、社保卡带到街道去登记,填两张表,每月有70元的补贴返到社保卡里,街道的人是不会通知我们的。从今年1月,这种补贴开始发了,啥时办理啥时领。

辟谣:这种谣言竟然有很多人相信并转发。我国的社会保障补贴政策是完全

没工作就能领失业金?

谣言:失业了别忘了去社保中心申领一笔失业金。

辟谣:谁说失业了就能领失业金?如果这钱那么好赚,那就可以隔三差五辞个职,来个专业“碰瓷”,专骗失业金了。

先来看看失业保险的领取条件:①失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费累计满一年,或者不满一年但本人仍有失业保险金领取期限的;②非因本人意愿中断就业的;③已办理失业登记,并有求职要求的。

由此可见,想要领取失业金很重要的一点,就是要

DONGE 东鸽电器

18周年庆典

DONGE ELECTRIC APPLIANCE 18TH ANNIVERSARY

东鸽电器 4月20日-22日

100个普吉岛出国游等你来享!

55英寸4K液晶电视
超薄 4K高清 智能网络
RMB **2199**

九阳智能电饭煲
变频金釜 智能预约 12小时定时
RMB **99**

535L升超大容量对开门冰箱
风冷无霜 静音节能 超宽对开
RMB **2488**

海尔台式洗碗机
体积小 容量大 智能控制 杀菌
RMB **1999**

海尔9公斤变频滚筒洗衣机
BLDC变频电机 静音节能 简约面板 玻璃防指纹
RMB **1799**

保价全年 买贵双倍赔差价
购家电 享延保一年服务
分期付款购家电 月手续费低至0.5%

*详情请见店内海报